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Θηβών Γεώργιος: Ηθική ενίσχυση του Ελληνικού 
λαού η παρουσία του ΠτΔ στο Δίστομο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Ογδόντα δύο χρόνια συμπληρώθηκαν φέτος από το 
ολοκαύτωμα του Διστόμου της 10ης Ιουνίου 1944. Την Τετάρτη 
το απόγευμα 9 Ιουνίου 2026 ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. 
Γεώργιος μετέβη στο Δίστομο, όπου στο Μαυσωλείο τέλεσε 
επιμνημόσυνη δέηση για την ανάπαυση των ψυχών των 218 
σφαγιασθέντων της ναζιστικής θηριωδίας.
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Το πρωί της Τετάρτης 10 Ιουνίου 2026 στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου 
Διστόμου τελέσθηκε Θεία Λειτουργία και στη συνέχεια ιερό Μνημόσυνο για την 
ανάπαυση των ψυχών των 218 θυμάτων της ναζιστικής θηριωδίας, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Γεωργίου, παρουσία του 
Εξοχωτάτου Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνου Τασούλα, του 
Υφυπουργού Εσωτερικών Βασίλειου Σπανάκη, των πολιτικών, στρατιωτικών αρχών 
και σωμάτων ασφαλείας του τόπου, κι όλων των κατοίκων του Διστόμου.
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Ο Σεβασμιώτατος καλωσόρισε τον Εξοχώτατο Πρόεδρο στη μαρτυρική πόλη του 
Διστόμου, που έχει καταστεί διεθνώς πανανθρώπινο σύμβολο θυσίας και 
αντίστασης του λαού μας στην βαρβαρότητα, τονίζοντας ότι: «Η δική Σας 
παρουσία κατ’ αυτήν την ιστορική επέτειο σ’ αυτόν τον χώρο αποτελεί ηθική 
ενίσχυση όχι μόνο για τους κατοίκους του Διστόμου, αλλά και για ολόκληρο τον 
Ελληνικό λαό, που επιμένει να αξιώνει όχι μόνο υλικές αποζημιώσεις, αλλά 
πρωτίστως την ηθική δικαίωση των θυσιών του. Πιστεύουμε ότι η παρουσία Σας 
συμβολίζει ακόμη τη σταθερή διάθεση της επίσημης πολιτείας για αντίσταση στη 
λήθη και νόθευση της ιστορίας, που έχει μοιραία κατάληξη τον εθνομηδενισμό που 
επικίνδυνα προωθείται από τους λεγόμενους αναθεωρητές της ιστορίας. Η 
ενίσχυση και τόνωση της συλλογικής ιστορικής μνήμης είναι εξαιρετικά πολύτιμη 
για το έθνος μας, σ’ ένα παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον».



Μετά τη Θεία Λειτουργία στο Μαυσωλείο του Διστόμου τελέστηκε επιμνημόσυνη 
δέηση από τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη μας, πραγματοποιήθηκε ομιλία από τον 
Δήμαρχο Διστόμου- Αράχωβας-Αντίκυρας κ. Ιωάννη Σταθά, προσκλητήριο νεκρών 
και κατάθεση στεφάνου από τον Εξοχώτατο Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας.





Στη συνέχεια στο Μουσείο Θυμάτων Ναζισμού πραγματοποιήθηκε η ανακήρυξη του 
Εξωχοτάτου Προέδρου κ. Κων/νου Τασούλα σε επίτιμο Δημότη του Δήμου Διστόμου 
– Αράχωβας – Αντίκυρας.





Μετά το Δίστομο ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας μετέβη στην Ιερά Μονή 
του Οσίου Λουκά, όπου τον υποδέχτηκε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. 
Γεώργιος, και στο Καθολικό της Μονής εψάλη Δοξολογία. Κατόπιν, ο 
Σεβασμιώτατος ξενάγησε τον Εξωχότατο κ. Πρόεδρο στην Ιερά Μονή, ενώ στη 
συνέχεια παρετέθη γεύμα στην Τράπεζα της Μονής.














